

第十三届全国冬季运动会闭幕

据新华社乌鲁木齐1月30日电 (记者姚友明 顾涓 顾娟)相约大美新疆，共享精彩冬运。30日下午，历时11天的冰雪体育盛会以《团结之花》的体育健身舞中进一步升华出温情谊，第十三届全国冬季运动会在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐丝绸之路国际滑雪场闭幕。

本届全冬会是2022年冬奥会申办成功之后的第一个全国冰雪盛会，是“十三五”开局之年的第一个全国运动会，也是首次走出东北在西部边疆民族地区举办的全冬会。5个大项11个分项97个小项的比赛，共吸引了52个代表团1388名运动员参加。

自本届全冬会起，将不再有全冬会

项目成绩能被计入全运会。本届全冬会只公布比赛成绩榜，不再分别公布各省区市的金牌、奖牌和总分排名。“去金牌化”正在成为中国体育的新常态。

作为2018平昌冬奥会前的重要练兵，本届冬运会表明中国在短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、自由式滑雪空中技巧等项目上的优势得以继续巩固。周洋、张虹、李子君等众星云集的这届盛会，让新建成的新疆冰上运动中心一票难求。

为了储备人才，本届冬运会还首次设立了青年组的比赛，李静宇、王梓阳、闫星元等一批后起之秀，让人们对于2022年在北京举办的冬奥会充满期待。本届全冬会是历届全冬会中规模最



演员在全国冬运会闭幕式上表演。新华社发

琼中女足 寒风中苦练

4月参加“哥德堡杯”资格赛

本报海口1月30日讯 (记者王玉洁)“传球！快！射门！”“节奏，节奏，注意节奏！”今天上午，在一声声训练口令中，琼中女足10多岁的小队员们身穿短袖、短裤，在海口复兴城附近的足球训练场中飞奔。

这块足球训练场靠近海边，上午九点多雾气还未散去，空气中时而吹来丝丝冷风，在另一场场旁观看孩子们踢球的家长们裹紧了羽绒服。

“天气虽然有点凉，但动起来就不冷了。”琼中女足队员王靖怡告诉记者，今天上午她们会从9点练到11点半，训练前她们都做了多项热身运动，比如跑步、蹲跳、压肩等，下午她们还将去琼海与男足切磋球技。

“赛场上千变万化，想赢得比赛，除了基本功以外还要靠战术，这就需要我们不断加强队友间的协作配合能力。”琼中女足教练肖山告诉记者，现在已进入冬训，队员们在球场上每天至少要训练5小时。肖山还说，因为孩子们年龄较小，她们对配合技战术的领悟还不是很深，所以目前训练内容主要是在巩固和提高队员们基本功的基础上，锻炼她们的团队意识和相互间的配合。

肖山说，琼中女足尽管实力很强，但国际性赛事实战经验不足，与欧美国家球员相比，在身材上也有着不容忽视的劣势。“这就要求我们在比赛中不能硬来，与国外球队正面交锋时更要讲究战术，这极大地考验着团队间的配合能力。

现阶段，琼中女足正备战今年3月份的全省校园足球赛以及4月份将举行的瑞典“哥德堡杯”世界青少年足球资格赛等。肖山说：“不管是国内比赛还是国际比赛，对琼中女足都是一种激励和促进。”

海南博盈海汉队 热身赛平青岛队

本报海口1月30日讯 (记者王黎刚)今天海南博盈海汉队与中甲球队青岛黄海制药队在海口火山口嘉德足球基地进行一场冬训教学赛，最终，海南博盈海汉队3:3战平对手。这是博盈海汉队最近10天来踢的第3场教学赛，该队取得了一胜一平一负的战绩。

今年一月初，博盈海汉队开始冬训，备战2016年乙级联赛。1月19日，博盈海汉队不敌中甲球队武汉卓尔队。23日，两队进行了第二场交锋，最终，博盈海汉队2:1战胜对手，这也是博盈海汉队成立以来第一次战胜了一支中甲球队。赛后，博盈海汉队中有20名球员已经完成与俱乐部的续约工作。

环五指山不间断 骑行挑战赛开赛

本报五指山1月30日电 (记者易建阳)今天，由五指山市文体局和ROCN(中国不间断骑行挑战)海口中心主办的ROCN环五指山200公里不间断骑行挑战赛在五指山市和琼中黎族苗族自治县举行，吸引来自青海、广东、四川等全国各地的近80名骑行爱好者参加。

今天8时许，骑行队员们从五指山市灯光球场出发，没过多久就开始爬著名的阿陀岭南坡，一路9KM的大坡，大部队直接拉扯分散开来，整个挑战赛一直持续到23时。

本次挑战赛是一项无奖金、非竞技、纯粹的车友自我挑战活动，任何敢于挑战自我的骑行爱好者均可参加。车友们从五指山市出发，途经阿陀岭，过毛阳镇，在琼中折返回五指山，再从五指山出发，途经南圣镇，抵达水满乡，最终再次折返回到五指山市，全程累计爬升3000余米，车友们只要在15小时内完成整个赛程，就算挑战成功。

此次挑战赛全程都围绕着五指山地区进行。五指山地区独特的气候条件，使得这里拥有完美的热带雨林，也使得五指山成为适宜骑行的好地方，吸引着各地骑行爱好者前来体验。

澳网女单决赛爆大冷门 科贝尔首捧杯 小威22冠梦碎



科贝尔亲吻澳网冠军奖杯。新华社发

30日，澳网中心场地罗德·拉沃尔球场里灯光璀璨，科贝尔抛掉手中球拍，仰天躺在场地中央，接受全场的欢呼和祝福！

这位德国姑娘当晚耗时2小时8分钟在2016年澳网女单决赛中以6:4, 3:6和6:4击败赛事头号种子、夺冠热门美国名将小威廉姆斯，第一次捧得澳网冠军奖杯，同时夺得她个人第一个大满贯赛事冠军。

起身后的科贝尔泪流满面，跑到场边与家人和教练相拥庆祝！

科贝尔说：“感谢大家，感谢教练和家人对我的支持。我一直在努力，今天终于能够站在这里拿到冠军！我梦想成真了！”

当晚决赛，如果赢了，小威将第七次捧起澳网冠军奖杯；如果赢了，世界网坛一姐将比肩德国名宿格拉芙——夺得公开赛时代大满贯赛事22个冠军；如果赢了，作为澳网历史上最年长的女单冠军，小威会将这一纪录的年龄扩展到34岁。

不过，最后举起澳网女单冠军奖杯——达夫妮·阿克赫斯特奖杯的是德国姑娘科贝尔。

小威只能站在旁边送上祝福，“你在比赛中打得最好，让我第一个祝贺你获得冠军！我真为你感到高兴，希望你能享受这一时刻！”

在2012年辛辛那提赛中，科贝尔就曾以2:0战胜过小威，那也是两人此前

六次交手中德国姑娘唯一一次获胜。

科贝尔赛后说：“小威是位伟大的冠军，她激励了许多年轻的球员。(赢小威)这听起来是那么疯狂和不可思议。”

本届澳网，小威一路凯歌高奏，本场比赛前，六场比赛一盘未丢。然而，当晚决赛，卫冕冠军失误频频，非受迫性失误更是达到46次。

谈到自己本届澳网之旅和决赛的表现，小威说：“我受伤后回到赛场，有这样的表现，已经很满意。今晚我尽了全力，我拼尽全力去赢每一分，每一盘，每一场比赛。不过，我会给自己的表现A吗？不，可能以后的比赛我会打得更好些。”

此前在大满贯赛事决赛中，只有三位选手击败过小威。她的姐姐大威在2001年美网和2008年温网、莎拉波娃在2004年温网和斯托瑟在2011年美网都达成了这一难以完成的任务。

成为第四人的科贝尔说：“我第一场比赛首盘失利的时候，以为自己一只脚已经踏上回德国的飞机了。能够进入决赛，并赢了小威，这是我的荣幸。”

凭借这场胜利，科贝尔成为公开赛时代第二位夺得大满贯赛事冠军的德国球员，同时她的WTA世界排名攀升到第二位。新华社记者刘宁 宋呐

(据新华社墨尔本1月30日电)

澳网战报

男双决赛

杰米·穆雷 2:1 内斯特
苏亚雷斯 斯捷潘内克

澳网收官战

男单决赛

德约科维奇 VS 穆雷
北京时间今日16:30开战



小威在澳网决赛中。新华社发

小威这次不哭了

势的一方，局势基本上是胶着的均势，胜负往往决定于一两个球的争夺，比拼的是谁的神经更大意志力更强。

所以，这次小威并非装着坚强而忍住不哭，她是真没有哭的时间和缘由，她得全神贯注于比赛。最后一球落地，确定输球的一刻，小威更没有哭，她是笑着祝贺对手的。能与如此出色的对手演绎这么一场精彩的对决，再哭，就真的不好意思了。这场决赛并不是小威打得不好，而是科贝尔打得太好了。事实上，决赛中小威展示了令人赞叹的底线相持功夫，而在此前晋级的路程中，她甚至不需要多少跑动中的抽击，发接发的巨大优势就足以让她赢下比赛。首次打入大满贯决赛就能超水平发挥，科贝尔真了不起！而小威赢得心服口服。

展望决赛时，科贝尔说过，比赛的关键在发球和接发球环节。科贝尔丢掉了4个发球局，与小威打三盘，丢得算少了；而她能破小威的发球局，这才是不可思议！其实科贝尔的发接发能力不见得有多强大，她只是贯彻了把球接起来回过去形成相持的策略，最终能赢下比赛，还是靠她出众的跑动、顽强的防守和稳定持久的击球能力。如果忽略掉发接发差距，相信不少人自信能赢小威。科贝尔赢了，主要原因也如她所预判，把发接发的差和对比赛的影响尽量缩小。

科贝尔在女运动员中算健壮的了，但与小威相比简直可用苗条来形容。如果说比小威小一圈，拉德万斯卡等简直就小两圈了。科贝尔能与小威抗衡，身体强壮力量足是重要原因，特别是那两

条粗壮的双腿，保证了她的跑动。拉德万斯卡等灵巧派，挡不住小威的重炮；莎娃等高妹虽然抽球力量也很足，但脚步移动却是大问题。科贝尔正好“取其中”，也正好“得其神”修成正果。当然，小威依然是最强大的，但如此强壮又有天赋的女球手，只有小威一个。



■ 阿成

澳网女单决赛当小威局势不利时，有球迷打趣：小威赶紧哭吧，不哭就来不及了。网球迷大概都知道，小威以往多次在比赛中途局势不利时莫名其妙哭了起来。这画面很圆，但奇妙的是，哭过之后小威往往能扭转局势赢下比赛。哭，似乎也成了小威赢球的“武器”。这次澳网决赛与科贝尔的对决，首盘小威好像要哭出来了，最终收住。之后好像忘了使用这件“哭器”，最终球也输了。

说小威故意用“哭”来帮助赢球，当然是玩笑话，这可能是她缓解紧张情绪的办法，或者是巨大压力下她的本能反应。回想起来，以往小威哭的时候，比赛局势不利是肯定的，但也有自己发挥不好或身体不适等原因，此外，她赛前也面对“不行了”的质疑。但此次不同，她一路横扫对手晋级决赛，决赛前自我感觉也非常好。决赛的进程，虽然小威总体处于追赶比分的一方，但也是主导攻

NBA昨日战报

雷霆116:108 火箭
骑士114:106 活塞
凯尔特人113:94 魔术
尼克斯102:84 太阳
热火107:103 雄鹿
篮网79:91 小牛
爵士103:90 森林狼
开拓者109:91 黄蜂
快船105:93 湖人



新华社发

NBA常规赛 詹皇刷新纪录 雷霆击落火箭

据新华社华盛顿1月29日电

2015—2016赛季NBA29日进行了9场比赛。克利夫兰骑士队114:106击败底特律活塞队，詹姆斯成为拿下26000分的最年轻球员；而俄克拉荷马雷霆队则在主场以116:108逆转击败休斯敦火箭队。

在距离26000分大关还差一分之时，詹皇罕见地出现了扣篮失手的失误。在第三节比赛还剩4分04秒时，他命中罚球，成为NBA联盟历史上最年轻达到这一里程碑的球员(31岁30天)。此前的纪录是科比的32岁81天，詹皇将此纪录提高了一年多的时间。

当天詹姆斯还达到了另一项成就，他送出8次助攻，职业生涯总助攻数超越德里克·哈珀，跻身NBA历史助攻第

20位。

当天“给力”的还有詹姆斯的骑士队友乐福和欧文，两人分别拿下29分和28分，加上詹姆斯的20分，三人本赛季首次同场得分上20，难得展露出“三巨头”的风范。

在对阵火箭的比赛中，韦斯特布鲁克拿下26分、14次助攻和10个篮板，本赛季第六次完成“三双”。杜兰特则拿下了33分和12个篮板，帮助雷霆拿下了过去11场比赛中的第10场胜利，并取得了主场6连胜。

火箭队半场领先，但“魔兽”霍华德在第三节吃到第二次技术犯规被驱逐出场，雷霆内线坎特抓住机会，在霍华德离场后拿下全场22分中的20分。哈登为火箭拿下33分、7个篮板和7次助攻，但他下半场10投仅2中。

全国女排总决赛落幕 天津女排成“十冠王”

据新华社南京1月30日电 (记者王恒志)3:1，客场作战的天津渤海银行队在五场三胜制的全国女排总决赛第五场先输一局的情况下连扳三局，击败年轻的江苏中天钢铁女排，时隔三年再度联赛登顶，同时也拿下队史第十个联赛冠军，本赛季表现令人惊喜的江苏女排历史第四次冲冠失败，但全华班出战的年轻姑娘们无疑在未来令人期待。

天津和江苏都是女排联赛老牌劲旅，前者在功勋教头王宝泉率领下曾铸就“王朝”，虽然上两个赛季因新老交替不顺无缘冠军，但本赛季请来外援卡里罗和亚内娃，最终再度登顶，其中卡里罗的强攻成为天津克敌制胜的重要武器。江苏虽然从未获得过联赛冠军，还一度沦为二流球队，但在名帅蔡斌的率领下，张常宁、龚翔宇、刁琳宇、许若亚等一众小将在惠若琪深受伤病困扰的情况下发挥出色，令江苏成为本赛季的最大惊喜，没有外援加盟的她们拿下常规赛冠军，半决赛和决赛都在客场两连败的情况下将比赛拖进决胜局。多达五人进入郎平的新一届国家队大名单是本赛季表现出色的最佳证明。

不过姜还是老的辣，蔡斌在第四场结束后担心的“心态问题”成为年轻的江苏女排决赛场上最大的“敌人”。30日的总决赛第五场，江苏再度变阵，上一场因感冒未出战的惠若琪回到首发，张常宁改打接应。但江苏队还是在先赢一局的情况下，被对手连下三局逆转。天津队最终以3:1的总比分拿下冠军，获得队史第十个联赛冠军。

王宝泉获得联赛最佳教练，联赛“得分王”张常宁则将MVP收入囊中。本赛季女排联赛至此落下帷幕，上海、八一、辽宁、浙江、北京、福建、四川、云南、山东和河南分列3至12位。



WCBA全明星赛 南方明星队获胜

1月30日，在福建厦门举行的2016年中国女子篮球联赛(WCBA)全明星赛中，南方明星队以108:97战胜北方明星队。图为南方明星队球员杨力维(左)在比赛中投篮。新华社发

TKO巴西拳手库蒂尼奥 邹市明夺WBO金腰带

本报讯 1月30日，在上海东方体育中心，中国的两届奥运会冠军邹市明以一场完美的比赛，TKO(技术击倒)来自巴西的库蒂尼奥，获得了空缺的WBO国际金腰带。这是邹市明自从进入职业赛场以来，打得最为完美的比赛，展示了全方位的进步。

邹市明在去年3月7日挑战IBF世界冠军伦龙失败后，虽然10个月没有比赛，但是这场输拳让他有了全面的改观。本场比赛，无论在步伐和距离感觉，前手控制，紧跟的组合，抓对手前手手上，都全面压制了对手，赢得毫无悬念。

本场比赛，邹市明展示了全面的进步能力和压制水平，很难想像这是2013年与墨西哥19岁选手比赛时满场纠结的那个邹市明；那个被德拉罗萨的重拳打得面目肿胀的邹市明；那个在与伦龙的比赛中，出拳患得患失，根本不敢打的邹市明。当然，邹市明在出拳的力量上还有一定的欠缺，但是他比10个月前有了脱胎换骨的表现，现在不应该再怀疑邹市明的职业味道了。

(周超)

意甲第22轮前瞻 米兰德比今非昔比

北京时间2月1日凌晨，意甲第22轮上演米兰德比战。虽然如今意甲衰落，米兰双雄也雄风不再，米兰德比的威名已今非昔比，但每年两次的米兰同城对决依然是整个意甲最大的看点之一。

目前国际米兰积41分排名第4，AC米兰33分排第6。争冠已是奢望，争夺欧冠或欧联杯资格才是现实的目标。积分上的差距也与球队的实力成正比，根据著名数据网站《转会市场》统计，目前国米全队的总身价为2.37亿欧元，而AC米兰还不到2亿只有1.93亿。如果统计最可能的首发阵容的话，国米也以1.74亿完胜米兰的1.23亿。

在球星方面，双方身价最高的球员均是球队的头号射手，伊卡尔迪的3200万欧元同样压倒巴卡的2500万欧元。而两队球员的身价，与欧洲豪门相距甚远。

虽然国米积分更多身价更高，但他们的近况比对手差。